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Теплові явища

1.
Зовсім несподівано потрапивши до пустелі, Незнайко відчув на собі її «гаряче дихання». Чи може таке бути?

(Незнайкові дуже не хотілося обмінюватися з пустелею своїм теплом, але природа виявилася сильнішою. Температура тіла Незнайки була ниж​чою за температуру повітря і під час руху остан​нього в контакт з тілом Незнайки вступало все більше молекул повітря, віддаючи свою енергію.)

2.
Виходячи з води, Русалонька «наїжачилася» від холоду, а пустотливий і наполегливий вітер, який налетів зненацька, змусив її взагалі пірнути назад у воду. Що ж так налякало Русалоньку?

(Русалоньку налякала зростаюча з появою ві​тру швидкість випаровування.)

3. Кіт Леопольд лежав, грівся та ніжився на сонечку, намагаючись при цьому домовитися з молекулами води, які залишали його вологий і, здавалося, холодний ніс. Вони ж не тільки не зважали на його прохання, а ще й безжально забирали від кота його енергію. Чи змінилася при цьому температура постраждалого від недостачі енергії носа Леопольда?

(Тримаючи образу на молекули, які не відгук​нулися на прохання кота Леопольда, він лишився задоволеним від відчуття легкої прохолоди.)

4.
Кіт Матроскін підійшов до вікна і, подивившись на кругленького від настовбурченого пір'я горобця, ковтнув чималу порцію слини. Потім, зітхнувши і солодко облизнувшись, він сказав: «А мороз за вікном чималий!». Чи мав рацію Матроскін?

(Матроскін виявився настільки обізнаним з фізики і настільки спостережливим, що не може виникнути сумнівів у правильності його суджень. Розпустивши пір'я, горобець намагається краще захистити себе від теплообміну з холодним пові​трям.)

5.
Песик Пресик був вкрай незадоволений витівкою матінки-природи, яка нагородила його дуже жаркою шубою. Від надмірного незадоволення він висолопив язика. Чи покращилося після цього самопочуття вразливого песика?

(Пресик став почуватися ліпше, але почуття невдоволення так і не покинуло його.)

6.
Бульбашка повітря, яка щойно народилася на дні каструлі, ніяк не могла збагнути, чому її так розпирає зсередини, і яка при цьому сила заважає їй уникнути неминучої смерті?

(Бульбашку розпирає тиск і почуття гордині і довершеності, які народилися разом з нею, чого їй не може вибачити сила Архімеда.)

7.
Сердитий і доведений до кипіння самовар, тікаючи від нетерплячої Федори, випускав пару і охолоджувався. Робив він це спочатку швидко і інтенсивно, а потім, трохи заспокоївшись, викидав пари все менше і менше. Чи зраділа цьому Федора?

(Федора була засмучена, оскільки не зможе напитися гарячого чаю, а самовар охолоне і заспо​коїться, віддавши частину своєї енергії.)

8.
Зрозумівши, що зі Снігуркою, яка почала танути, діється щось неладне, Дід та Баба вирішили якомога краще закутати її в теплі шуби і хустки. Чи покращиться стан Снігурки після цього?

(Така відчайдушна спроба стареньких зможе не тільки покращити стан Снігурки, але й продов​жити її життя, оскільки процеси нагрівання і танення значно сповільняться.)

9.
Для того, щоб розтопити перетворене на лід серце маленького Кая, Герді довелося віддати йому певну кількість «душевної» теплоти. Чи залежатиме ця кількість теплоти від температури крижаного серця Кая?

(Буде залежати, але не тільки від температу​ри, а ще й від почуття безмежної вдячності та прихильності, які переповнюють серце зворушено​го Кая.)

10.
Спостерігаючи за тим, як прямо на нього спускається Заєць-парашутист, вовк уже уявив його тушкованим та смаженим на тарілочці. Але фантазії та ілюзії Вовка розтанули, коли він побачив, як якесь зухвале фізичне явище раптом почало швидко підіймати Зайця з парашутом угору. Вовку нічого не лишилося, як вкотре закричати: «Ну, постривай!». Що допомогло Зайцю втекти від Вовка?

(Це зухвале явище, яке називається конвекцією, позбавило Вовка не тільки калорійного смачного обіду, а ще й усіх надій та ілюзій.)

11.
Троє поросяток будували собі будиночки з різних матеріалів, але з однаковою товщиною стін: Наф-Наф — цегляний, Нуф-Нуф — дерев'яний, Ніф-Ніф — солом'яний. До кого з них ви пішли б погрітися холодного зимового дня?

(Дерев'яний будиночок значно тепліший, ніж цегляний, але можна піти погрітися до Ніф-Ніфа, переконавшись, що цей будиночок міцний.)

12.
Охоплена материнською турботою, Мальвіна ніяк не могла визначитися, як їй краще розтирати замерзлого, тремтячого і закляклого до серцевини Буратіно — уздовж чи упоперек волокон. Дайте їй розумну пораду.

(Для не дуже податливого і задубілого тіла Буратіно безжальне розтирання вздовж волокон буде значно кориснішим і приємнішим, ніж упопе​рек, оскільки уздовж волокон деревина має більшу теплопровідність, оскільки між волокнами є пові​тряні канали.)

13.
Два туристи-альпіністи, піднявшись високо в гори і остаточно замерзнувши, вирішили зігрітися, випивши чаю. Але чай, який кипів у чайнику, виявився не таким уже й гарячим. Коли ж один з туристів кинув у «окріп» термометр, той безпомилково і принципово правильно показав 70 °С. На
якій висоті зробили привал туристи?

(Туристам-альпіністам неважко зробити роз​рахунки і визначити висоту.)

14.
Бонефація, який лежав і захоплено спостерігав за дивовижними хмаринками, несподівано відвідала нав'язлива думка-питання: «Чому хмаринки не падають?».

(Зворушливо спостерігати за хмаринками до​зволило не менш дивовижне фізичне явище конвек​ції, яке породжує висхідні потоки повітря, що й дозволяє хмарам безтурботно ширяти в небі.)

15.
Хокейна Шайба, до якої приклали непристойно грубу силу, рухалася уздовж горизонтального льодяного майданчика і ніяк не могла збагнути, що відбувається з її енергією.

(Шайба потрапила в дуже делікатне станови​ще. Вона відчувала збільшення власної внутрішньої енергії, але огидне явище тертя змусило силою від​дати частину її кінетичної енергії.)

16.
Невгамовний мрійник Барон Мюнхгаузен вирішив укотре здійснити подорож на ядрі. Чи отримає він опіки, сідаючи на ядро, яке щойно вилетіло з жерла гармати?

(Нерозумний вчинок барона не стане для нього останнім і трагічним, бо за час перебування і руху в жерлі гармати ядро не встигне занадто розігрі​тися.)

17.
Незнайко довго думав, як йому вчинити зі склянкою гарячого чаю: зачекати 5 хв, а потім долити холодного молока, чи долити холодного молока, а потім почекати 5 хв? В якому випадку Незнайко отримає менш гарячий чай?

(Марнославний Незнайко не знав, як вчинити, а ми з вами знаємо: чим більша різниця температур, тим швидше відбувається теплообмін, отже... до​ливай і чекай!)

18.
Кіт Матроскін, чекаючи біля вікна на дядька Федора, який чомусь затримувався напередодні Нового року, помітив, що віконне скло починає замерзати знизу раніше і більшою мірою, аніж зверху. Але чому ж так відбувається?
(Стурбованому Матроскіну, який не знав фі​зики, важко збагнути це, але ж ми знаємо, що це можна пояснити конвекцією.)

19.
Льолик та Болик вирішили з'ясувати, чий чайник охолоне швидше. Льолик поставив свого чайника на лід, а Болик поклав лід зверху на чай-
ник. Хто з них вчинив правильно, а хто отримав «по чайнику»?

(Льолик отримає чайником по «чайнику»! Звідки йому було знати, що чайник треба нагрівати знизу, а охолоджувати зверху. А Конвекція про це знала.)

20.
П'ятачок та Вінні Пух сиділи біля замерзлого вікна. П'ятачок притулив до скла свій п'ятачок, а Вінні Пух приклав мідного п'ятака такого ж роз​
міру. У кого з них площа проталини на вікні буде більшою?

(Відповідь буде несподіваною. Теплопровідність мідного п'ятака краща, тому площа проталини буде більшою саме навколо нього.)

Електричні явища

1.
У запеклій та нерівній боротьбі з електризацією атом втратив два електрони. На що перетворився після цього атом?

(Атом спіткало велике лихо. Він перестав бути схожим сам на себе, навіть зватися став по-іншому — «йон». Хоча нове ім'я йому і не подо​балося, проте деяких нових властивостей він все набув.)

2.
Ображена за те, що її вкотре надули, повітряна кулька ніяк не могла передбачити, що це далеко не всі знущання, яких їй доведеться зазнати. її ще до
безтями натерли руками і змусили «прилипнути» до стелі. Що за «прилипало» подіяло на кульку?

(«Прилипало» називається притяганням різно​йменних зарядів, яке стало можливим, внаслідок попередньої дії електризації.)

3.
Песик Пресик від безділля і власного безсилля біг за бензовозом і гучно гавкав. У його гавканні можна було почути здивування і подив: навіщо со-
баці ланцюг він знав, а навіщо ж він бензовозу?

(Песику Пресику ланцюг може добре послу​гувати. Якщо якимось чином пес «заразиться» зарядом, то цей заряд зможе по ланцюгу піти в землю. Аналогічно відбувається і із зарядами, які можуть виникнути на бензовозі)
 4. Якось кулька успадкувала від тітоньки Електризації деяку кількість заряду. Своїм багат​ством вона вирішила поділитися з сестричкою-близнючкою. Як розподілиться скарб, якщо се​стриці розійдуться після нетривалих обіймів?

{Матінка-природа потурбувалася про те, щоб сестрички-близнючки не тримали образи одна на одну і поділила заряд порівну між ними.)

5.
Вельми тендітна Скляна Паличка, внаслідок дії деякого фізичного явища, одержала позитивний заряд. Як при цьому змінилася маса Палички?

(Паличка залишиться надзвичайно задоволе​ною, адже їй легко і безболісно вдалося позбутися зайвої маси, не застосовуючи радикальних мето​дів. Що ж саме сталося, легко поясните і ви.)

6.
Кулька, яка постійно тримала при собі деяку кількість електричного заряду, якось подорожувала Африкою. Наближаючись до водоспаду Замбезі,
вона відчула на собі дію електричної сили, яка зростала з наближенням кульки до водоспаду. Звідки з'явилася там ця сила?

(Ця сила «шляхетного» походження. Вона є наслідком виникнення і прояву «почуттів» елек​тричного поля до зарядженої кульки-мандрівниці, яка з'явилася в межах його впливу. Електричне поле тут прописане постійно присутнє тому, що внаслідок подрібнення крапель води виникає електризація.)

 7. Вкрай замучений дифузією, солоний огірок зазнав найжорстокіших тортур: в нього ввіткнули кінці мідної та алюмінієвої дротин. Інші ж два вільні кінці приєднали до чутливого і «легкого на підйом» гальванометра. Чим може слугувати такий огірок для фізиків, які проводили подібні знущання?

 (Для фізиків, які знають фізику, це було б дже​рело струму, але в ліхтарику застосовувати його замість елементів живлення не варто.)

8.
Здійснюючи масовий марафонський забіг у провіднику, електрони відчули, що їм весь час хтось чинить перешкоди, заважає. Як називається
це неподобство?

(Це неподобство називають у фізиці електрич​ним опором, але уникнути і позбутися його ніяк не можна. В деяких випадках воно викликає навіть обурення.)

9.
Розгублений Амперметр бігав уздовж нерозгалуженого кола і ніяк не міг вирішити, де йому краще зупинитися. Порадьте йому щось змістовне.

(Амперметр міг би уникнути зайвої біганини, якби знав, що скрізь він буде почуватися однаково, тому що проходитиме через нього одна і та ж сила струму.)

10.
Електрику важко було визначитися що робити з двома абсолютно однаковими лампочками. Як їх слід з'єднати — послідовно чи паралель-
но — для того, щоб на них була однаковою?

(Якщо бути послідовним в усьому, то і в даному випадку цей принцип вас не підведе. Знаючи влас​тивості послідовного з'єднання, ви зрозумієте, що напруга буде на однакових лампочках однако​вою, але все ж меншою, ніж при їх паралельному з'єднанні.)       11.
Електричний струм, приходячи до вас на роботу, відразу ж «ставить вас на лічильник». Скільки ви повинні заплатити йому за надані вам
протягом однієї доби послуги, якщо 1 кВт·год коштує 15 коп., а щойно «поставлений» лічильник показав 5 кВт·год?
(Щоб вас не «ставили на лічильник» у майбут​ньому, слід вчасно розраховуватися хоча б раз на місяць і економити електроенергію. А за добу, будьте ласкаві, віддайте 0,15 * 5 — 0,75 коп.)

12.
Як відомо, Грім і Блискавиця — нерозлучна двійня. Але хто ж із них має в своєму походженні електричні «корені»?

(Нерозлучна двійня породжена, як не дивно, одним явищем, але має різне «походження». Блискавку можна віднести до родовитого і бага​того сімейства електричних явищ, а грім — до не менш родовитих і знатних механічних.)

13.
Два жадібних хлопчики намагалися заволодіти привабливим у всіх відношеннях магнітом. Відчай оволодів ними, коли вони побачили, що за-
мість одного магніту у них виявилося два уламки. Чи варто впадати у відчай забіякам?

(Приводу для бійки більше не повинно бути, оскільки кожному, окрім порції стусанів, дістався хоча і шматок-уламок, але все ж магніт.)

14.
Попелюшці зла мачуха дала завдання: перебрати і посортувати змішані разом мідні болти і залізні шурупи. Кого повинна покликати на до-
помогу Попелюшка, щоб зробити все швидко і встигнути на бал?

(Пташенята і звірята Попелюшці не допомо​жуть, а от сповнений сили магніт і знання фізики забезпечать Попелюшці вчасне прибуття на бал.)

Оптичні явища
1.
Чи зможе Незнайка, який, використавши певну порцію підлості, потрапив раніше на Місяць, ніж Всезнайко, побачити сонячне затемнення? А
що в цей момент буде бачити і відчувати Всезнайко, який, залишившись на Землі, тримає таку ж порцію образи на Незнайку?

(Якщо Незнайко зможе протриматися на необжитому і непривітному. Місяці доби довше 24 год, то, можливо, йому пощастить побачи​ти, як Місяць ховається від Сонця в тінь Землі. Всезнайко, на жаль, в цей момент не зможе спо​стерігати, як Місяць і Сонце грають у схованки.)

2.
Дядя Стьопа і ліліпут Жора були вкрай здивовані тим, що їх тіні виявились однаковими. Де стояли дядя Стьопа і ліліпут Жора: на сонці чи під ліхтарем?

(Ліліпут Жора виріс в очах дяді Стьопи, стоячи під ліхтарем, але ближче до ліхтаря перебував дядя Стьопа.)

3.
Тіло «вершника без голови» висотою 2,5 м кидало тінь на землю довжиною 5 м. Тіло вершника до втрати голови кидало (в тому ж місці і кількома
хвилинами раніше) тінь довжиною 5,5 м. На скільки став коротким вершник, втративши голову?

(Втратити голову можна з різних причин, але, головне, вчасно її знайти, і до того ж — свою. У нашого вершника Ті висота 25 см.)

4.
Суцільний паркан приваблював усіх, але більш за все він діяв на допитливий розум Всезнайки, який горів нестримним бажанням дізнатися, що за цим парканом. Зробивши дірку діаметром 1 см і затамувавши переривчасте від ра-
дості дихання, Всезнайко, прищуривши ліве менш досвідчене око, наближався повільно до отвору. На деякій відстані він зупинився, вражений побаче-
ним. Там був Лев висотою 120 см. На якій відстані від паркану зупинилося більш досвідчене праве око Всезнайки, якщо Лев знаходиться на відстані
12 м від паркана?

(Всезнайку зупинив гіпнотизуючий погляд Лева на відстані 10 см.)

5.
Два освічених фізики вирішили помирити заклятих ворогів: стару Кайдашиху і непоступливу та норовисту невістку Мотрю. Вони запро​понували їм провести чітку межу між садибами, використовуючи не пояс, а палиці. Чи вдасться їм це зробити?

 (Помирити навряд чи, а межу провести змо​жуть, використовуючи закон прямолінійного по​ширення світла.)

6.
Довгов'язий Вася, сидячи на шиї у престарілої бабусі, вирішив виміряти висоту дерева, не вилізаючи на нього. Чи зможе це зробити Вася?

(Не вилізаючи на дерево, зможе, але для цього йому доведеться злізти з бабусиної шиї. Знаючи свій зріст або зріст згорбленої бабусі і вміючи лі​чити кроки, це йому під силу.)

7.
Засмучений дядя Толя, чекаючи автобуса біля стовпа з ліхтарем, ходив туди-сюди від нетерпіння і помітив, що тінь його то росте, то зменшується.
Чи змінюється зріст дяді Толі в цю пору доби?

(Ніщо не зможе змінити зріст дяді Толі, хоча, можливо, йому цього і хотілося.)

8.
Коли засмученому дяді Толі, що чекав автобуса біля стовпа з ліхтарем, вкрай набридло ходити туди-сюди, він зупинився і, подивившись на свою
тінь, ще більше засмутився: тінь ніг була чіткою, а тінь голови — розмитою. Як заспокоїти і без того засмученого дядю Толю?

(Треба запропонувати дяді Толі поміняти міс​цями голову і ноги, тобто стати догори ногами. І тоді все буде навпаки, оскільки голова тепер буде ближче до землі і відстані між тінями, що дають різні частинки ліхтаря, будуть маленькими. А це забезпечить чітку тінь голови.)

9.
Радість кота Матроскіна зникла зовсім, коли він дізнався, що його будуть посвячувати у моряки, кинувши в океан при перетині екватора. Матроскін
був паралізований жахом від очікуваного купання, і, як закам'янілий стовп, стояв посеред палуби під пекучим сонцем, спостерігаючи за своєю тінню.
Як він зможе визначити, що його час настав?

(На екваторі, коли сонце в зеніті, стовп-Матроскін не кидатиме тіні на палубу, але його за це кинуть у воду. Бажано, щоб слідом кинули і рятувальний круг.)

10.
Дядя Стьопа, гуляючи у вечірньому парку по алеї, освітленій ліхтарями, задумався над цікавим для своєї голови питанням: що швидше рухаєть-
ся — його голова чи тінь його рухомої і невпинно думаючої голови?

(Швидше рухається тінь, а дядя Стьопа по​винен ще потренуватися, щоб її обігнати хоча б подумки.)

11.
Знаючи, шо все зійде з рук, незрівнянна Солоха вирішила завдати шкоди Всесвіту і, не зважаючи на докори сумління, вкрала декілька зі-
рок. Чорт також, наслідуючи приклад незрівнянної Солохи, украв із неба Місяць. Скількох джерел світла не дорахувався Всесвіт внаслідок дій цієї
парочки у різдвяну ніч?

(Всесвіту пощастило, Чорт не тямив у джере​лах світла і тому їх стало менше на стільки, на скільки Солосі дозволило ті сумління.)
12.
Надзвичайно амбіційний і надзвичайно талановитий папуга Кеща любить дивитися в дзеркало і повторювати: «Я - цар. Я — цар...». Чи бачить
Кеша в дзеркалі на своїй голові царську корону?

(Ні. Царська корона уявна, як і зображення са​мого Кеші в дзеркалі.)

13.
Дядя Стьопа вищий за ліліпута Жору на 60 см, а тінь дяді Стьопи довша за тінь ліліпута Жори на 90см. Який зріст Жори, якщо довжина
його тіні 180 см?

(Ліліпут Жора на 60 см менший за свою тінь.)

14.
Засмучений дядя Толя, смачно пообідавши, підійшов до вікна своєї кімнати і ще більше засмутився. Він не побачив себе у віконному склі, хоча
минулого вечора, повертаючись додому, він міг зголоднілим поглядом спостерігати себе у склі вікна електрички метро. Що засмутило дядю Толю?

(Явище відбивання засмутило і без того засму​ченого дядю Толю.)

15.
Трирічна Клава, натягнувши на себе все, що можна було дістати з маминої шафи, вирішила підійти до дзеркала і перевірити, чи схожа вона на
Клаудію Шифер. Подивившись у дзеркало, Клава заверещала від радості і задоволення. Що побачила Клава у дзеркалі?

(У дзеркалі Клава побачила своє зображення, яке красномовно говорило про те, що ще не все втрачено.)

16.
Сестрички-близнючки Маша і Даша сидять в діагонально протилежних кінцях класу. Маша, відмінниця, як і годиться, сидить на першій парті.
Вона вирішила нишком перевірити, чим там займається на останній парті Даша. Піднісши маленьке дзеркальце до очей, Маша побачила Дашу, яка
дивилася в її бік. А що буде бачити Даша, подивившись в це ж дзеркальце?

(Скориставшись моментом і оборотністю ходу променів, Даша побачить очі Маті.)

17.
Сестричка-близнючка Маша дивилася в дзеркало, що висіло на стіні, і не бачила себе в дзеркалі. Чи існує зображення Маші в «уявному королівстві дзеркал»? Чи зможе побачити його Даша, дивлячись у це ж дзеркало?

(Даші пощастить попасти в «королівство» уявних зображень дзеркала і вона побачить там Машу.)
18.
Засмучений дядя Толя побачив своє зображення у дзеркалі на відстані 40 см від себе. На якій відстані стоїть дядя Толя перед дзеркалом?

(20 см, але це ніяк не покращить стан засмуче​ного дяді Толі.)

19.
Досвідчений сонячний промінь упав на плоске дзеркало під кутом 60° до його поверхні. А куди піде недосвідчений «сонячний зайчик»?

(Туди, куди і відбитий промінь, тобто кут від​бивання становитиме 30°.)

20.
Щоб попити чаю зі свого, до дзеркального блиску начищеного самовару, Муха-Цокотуха наближалася до нього зі швидкістю 2 м/с. А з якою
швидкістю наближалася Муха-Цокотуха в цей час до свого зображення?

(Здивована результатом, Муха-Цокотуха на​ближалася до свого летючого зображення зі швид​кістю вдвічі більшою.)

21.
Трирічна Клава, що не так давно навчилася бігати, вирішила встановити рекорд на спринтерській дистанції. Весела і налаштована на особистий
рекорд, Клава мчалася до дзеркала зі швидкістю 1,5 м/с. З якою швидкістю рухалося таке ж радісне зображення Клави до дзеркала?

(Також з рекордною швидкістю 1,5 м/с:)

22.
Царівна-Жаба, інстинктивно подивившись у воду, побачила там своє зображення. Тікаючи геть від нього, Царівна-Жаба рухалася зі швидкістю
1 м/с. А з якою швидкістю Царівна втікала від води?

(Зі швидкістю 0,5 м/с, тобто вдвічі меншою, ніж від того, кого побачила у воді.)

23.
Супроводжуючи Нечисту Силу, Баба Яга трималася весь час на відстані, що відповідає її рангу. Пролітаючи над чистим тихим озером, яке знаходилося посеред болота, Баба Яга побачила своє зображення. Чи буде відстань між зображенням Нечистої Сили і Баби Яги відповідати відстані
її рангу?

(Зображення Баби Яги також буде дотримува​тися відповідної відстані.)

24.
Кіт Матроскін ловив рибу, сидячи в човні посеред великого озера. Щоразу супроводжуючи голодним поглядом наживку спінінга, він помітив
відбиті на поверхні води дивної форми хмари. Де краще спостерігати відбиті в тихій гладі озера хмари — біля човна чи на великій відстані від нього?

(Матроскін використав принцип «Все велике можна побачити на відстані» і мав рацію. Промені, падаючи на поверхню води під більшим кутом, від​биваються краще.)

25.
Вертлявому і невгамовному Петрику нічого було робити в темній кімнаті. Щоб зовсім не занудитись, він вирішив покорчити гримаси перед
дзеркалом. Куди Петрик повинен світити ліхтариком — на себе чи на своє зображення?

(Все одно. Лише б гримаса була задоволена.)

26.
Полюючи за нічними привидами, мисливці за привидами побачили на освітленій фарами їх швидкохідного автомобіля світлій дорозі темну
пляму. Кожен із Мисливців відразу ж подумав: «Калюжа це чи привид?».

 (І калюжу, і дорогу освітлюють фари авто​мобіля. Від гладкої поверхні води світло відбива​ється дзеркально, тобто вперед, а при відбиванні від шорсткої поверхні дороги світло розсіюється і потрапляє в очі мисливців. А для Привида, який рухається назустріч, вигляд дороги буде іншим: калюжа буде світлою плямою на темній дорозі.)

27.
Два досвідчених фізики, сидячи в кінотеатрі, дуже жваво обговорювали питання: яким являється відбивання від екрану — дзеркальним
чи розсіяним?

(Розсіяним, чого не скажеш про розум фізиків)

28.
Всезнайко після лижної прогулянки зайшов в дім і відразу ж зняв окуляри, щоб позбавити їх від конденсату рухом носової хустинки. Всезнайку
турбувало запитання: «Чому крапля води прозора, а скельця окулярів, вкриті великою кількістю таких крапель, стають непрозорими?» А також
Всезнайку турбували незручності, пов'язані з цим явищем.

(Велика кількість крапель на склі розсіюють світло і постійно глузують з над Всезнайкою.)

29.
Під час подорожі пустелею над Незнайком постійно глумилося якесь незрозуміле йому явище. Перед ним час від часу з'являлася водойма. Але
як тільки Незнайко наближався до неї, водойма кудись безслідно зникала. Що за явище так непорядно чинило з Незнайком?

(Міраж, викликаний рефракцією (викривленням світлових променів), яка виникає, коли нижні шари повітря виявляються більш нагрітими. Виникає ілюзія.що світло ніби відбивається від дзеркальної поверхні, яку і приймають за поверхню води.)

30.
Несучи не зовсім посильну вахту на щоглі мачти, кіт Матроскін побачив на деякій відстані від горизонту поміж хмар зображення вітрильника під
назвою «Чорна Каракатиця», з якою він один раз уже зустрічався, і ця зустріч запам'яталася йому певними подіями. «Чорна Каракатиця» знаходилась
у повітрі і була перевернутою. Матроскін відразу ж збагнув: «Треба змінити курс, бо інакше буде лихо». Чи правильний висновок зробив Матроскін?

(Уникнути лиха Матроскіну допомогло повне відбивання променів від теплих і менш теплих гус​тих шарів атмосфери. Саме промені, які йшли від « Чорної Каракатиці» зустрічали на своєму шляху більш нагріті шари атмосфери, які утворюються внаслідок температурної інверсії атмосфери.)

31.
Ліліпут Жора, який не вмів плавати, подивившись на дно прозорого і чистого озера, вирішив, що йому тут ніщо не загрожує і з незвичною
для нього сміливістю кинувся в «гарячі» обійми водного світу. Але, не розрахувавши глибини озера, Жора з легкістю пронісся водним світом і
опинився у мулистому дні, яке загрожувало йому безглуздою смертю. Яке явище стало причиноютаких жахливих подій?

(Явище заломлення і безглуздий вчинок низько​рослого Жори.)
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